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01)  - (CESCEM–SP) Já ___ anos, ___ neste local árvores e flores. Hoje, só ___ ervas 

daninhas. 

a) fazem, havia, existe 

b) fazem, havia, existe 

c) fazem, haviam, existem 

d) faz, havia, existem 

e) faz, havia, existe 

 

02) (Cesgranrio) Tendo em vista as regras de concordância, assinale a opção em que 

a forma verbal está errada: 

a) Existem na atualidade diferentes tipos de inseticidas prejudiciais à saúde do homem. 

b) Podem provocar sérias lesões hepáticas, os defensivos agrícolas à base de DDT. 

c) Faltam aos países subdesenvolvidos uma legislação mais rigorosa sobre os agrotóxicos. 

d) Persistem por muito tempo no meio ambiente os efeitos nocivos dos inseticidas 

clorados. 

e) Possuem elevado grau de toxidade os defensivos do tipo fosforado. 

 

03) (Fatec) Assinale a alternativa que completa corretamente as frases. 

___ , entre analistas políticos, que, se o governo ___ essa política salarial e se o 

empresariado não ___ as perdas salariais ___ sérios problemas estruturais a serem 

resolvidos, e, quando os sindicatos ___ , estará instalado o caos total. 

a) Comentam-se; manter; repor; haverão; intervierem. 

b) Comenta-se; mantiver; repuser; haverão; intervirem. 

c) Comenta-se; mantesse; repuser; haverão; intervierem. 

d) Comenta-se; mantiver; repuser; haverá; intervierem. 

e) Comentam-se; manter; repor; haverá; intervirem. 



 

04) (FCC) A ocorrência de interferências ___ -nos a concluir que ___ uma relação 

profunda entre homem e sociedade que os ___ mutuamente dependentes. 

a) leva, existe, torna 

b) levam, existe, tornam 

c) levam, existem, tornam 

d) levam, existem, torna 

e) leva, existem, tornam 

 

05) Levando em consideração o uso correto do advérbio mal, julgue as seguintes 

proposições: 

I. Ele reprovou de ano porque foi mal aluno em matemática. 

II. Talita mal entrou no shopping e já queria ir embora. 

III. Nós percebemos que ele estava mal intencionado, por isso corremos. 

IV. O casal viveu um mal momento durante a viagem para a França. 

V. O prefeito faz mal uso do dinheiro público. 

a) Todas estão corretas. 

b) I e V estão corretas. 

c) II e III estão corretas. 

d) I, IV e V estão corretas. 

e) II, III e V estão corretas. 

 

06 - Preencha as lacunas corretamente: 

 

I. Os chefes estavam de _______ humor naquela segunda-feira. 

II. Márcia passou _______ e foi levada para casa. 

III. O motor do carro apresentou _______ desempenho durante os testes na fábrica. 

IV. ______ chegaram de viagem e já começaram a trabalhar. 

V. Nunca pratique o ______; pratique sempre o bem. 



a) Mau – mal – mau – mal – mal. 

b) Mau – mau – mau – mal – mau. 

c) Mal – mau – mal – mal – mal. 

d) Mau – mal – mal – mal – mal. 

e) Mal – mal – mal – mal – mau. 

 

07 - Sobre o emprego adequado de mau e mal, estão corretas, exceto: 

a) Mal pode apresentar três diferentes valores gramaticais: pode ser substantivo, advérbio 

e também adjunto adnominal de acordo com a análise morfológica da língua. 

b) Mal e mau são exemplos de palavras homônimas, ou seja, palavras que apresentam a 

mesma pronúncia, mas significados divergentes. 

c) Mau é classificado como adjetivo, antônimo de bom. Essa palavra é utilizada pelos 

falantes para fazer referência a algo que não seja de boa qualidade, a alguém que faz 

maldades e a diversas outras acepções que tenham como intuito qualificar. 

d) Mal pode apresentar três valores gramaticais: pode ser advérbio, substantivo ou ainda 

uma conjunção indicativa de tempo. 

 

08) FUNÇÕES DA LINGUAGEM  

O telefone tocou. 

— Alô? Quem fala? 

— Como? Com quem deseja falar? 

— Quero falar com o sr. Samuel Cardoso. 

— É ele mesmo. Quem fala, por obséquio? 

— Não se lembra mais da minha voz, seu Samuel? 

Faça um esforço. 

— Lamento muito, minha senhora, mas não me lembro. Pode dizer-me de quem se 

trata? 

 

(ANDRADE, C. D. Contos de aprendiz. Rio de Janeiro: José Olympio, 1958.) 

Pela insistência em manter o contato entre o emissor e o receptor, predomina no texto a 

função 

a) metalinguística. 

b) fática. 

c) referencial. 

d) emotiva. 

e) conativa. 



 

09) FUNÇÃO DA LINGUAGEM  

Há o hipotrélico. O termo é novo, de impensada origem e ainda sem definição que lhe 

apanhe em todas as pétalas o significado. Sabe-se, só, que vem do bom português. Para a 

prática, tome-se hipotrélico querendo dizer: antipodático, sengraçante imprizido; ou 

talvez, vicedito: indivíduo pedante, importuno agudo, falta de respeito para com a opinião 

alheia. Sob mais que, tratando-se de palavra inventada, e, como adiante se verá, 

embirrando o hipotrélico em não tolerar neologismos, começa ele por se negar 

nominalmente a própria existência. 

(ROSA, G. Tutameia: terceiras estórias. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 2001) (fragmento). 

Nesse trecho de uma obra de Guimarães Rosa, depreende-se a predominância de uma das 

funções da 

a) metalinguística, pois o trecho tem como propósito essencial usar a língua portuguesa 

para explicar a própria língua, por isso a utilização de vários sinônimos e definições. 

 

b) referencial, pois o trecho tem como principal objetivo discorrer sobre um fato que não 

diz respeito ao escritor ou ao leitor, por isso o predomínio da terceira pessoa. 

 

c) fática, pois o trecho apresenta clara tentativa de estabelecimento de conexão com o 

leitor, por isso o emprego dos termos “sabe-se lá” e “tome-se hipotrélico”. 

 

d) poética, pois o trecho trata da criação de palavras novas, necessária para textos em 

prosa, por isso o emprego de “hipotrélico”. 

 

e) expressiva, pois o trecho tem como meta mostrar a subjetividade do autor, por isso o 

uso do advérbio de dúvida “talvez”. 

 

10) (FCC) Elas _____ providenciaram os atestados, que enviaram _____ às 

procurações, como instrumentos _____ para os fins colimados. 

a) mesmas, anexos, bastantes 

b) mesmo, anexo, bastante 

c) mesmas, anexo, bastante 

d) mesmo, anexos, bastante 

e) mesmas, anexos, bastante 

 

11) (PUC-Campinas) A frase em que a concordância nominal está INCORRETA é: 

a) As ferramentas que julgo necessárias para você consertar o motor, ei-Ias nesta caixa; 

deixo anexa, para seu próprio controle, uma relação delas. 

 

b) É realmente louvável os esforços que vocês empreenderam para nos ajudar, portanto, 

qualquer que sejam os resultados, agradecemos muito. 



 

c) Questões político-econômicas envolvem amplo debate, logo não considere 

inaceitáveis algumas indefinições referentes a esses pontos. 

 

d) Muitas pesquisas recentes tornaram superadas algumas afirmações sobre a língua e a 

literatura portuguesas. 

 

e) Passadas cerca de duas semanas, foram conhecidos os resultados do concurso que 

premiou o artista mais destacado do carnaval e de outras folias cariocas. 

 

12 (FCC-BA) "Água às refeições é ________ para a saúde. Essa é uma das muitas 

precauções que ________ tomar, se se quer conservar a silhueta." 

a) mau, é preciso 

b) mau, são precisas 

c) mal, é precisa 

d) má, são precisas 

e) má, é preciso 

 


